| <mark>城与事</mark> CITY 投稿邮箱: citystory2016@163.com

## 一路梨香

□ 吴 平(安徽合肥,保卫科职员)

1996年国庆节,单位给每名职工分发 两箱砀山酥梨。那是我参加工作近两年收 到的第一份节日福利,自然是十分的兴奋 和激动。我第一时间把这个消息写信回家, 让父亲周六去火车站接我。

周六下午5时零2分,火车停靠高河 埠站。刚刚满头大汗地把两箱酥梨驮到出 站口,便见父亲早已推着家里的那辆半旧 的加重自行车立在了我的身旁。

父亲在自行车后座垫了块厚海绵,帮 我把两箱梨绑好捆牢,然后小心地把车子 支架轻轻放下,将车把手交给我,说:"你 抓紧骑车回家。"我惊讶问:"那你呢?" 父亲笑笑说:"我慢慢走着回去,不急的。"

彼时的高河埠火车站, 周围是一片村

庄和农田,客运刚刚开通不久,站前公交 还没有运营,出租车更是寥寥无几,且要 价极高。每次从合肥回家或是从家去合肥, 都是父亲骑车接送我到车站。

父亲多年前做过一次腿部手术,虽然恢复良好,但注意看的话,还是发觉他走路微跛。家离火车站有八里路,让他一个人走着回去,估计天是要黑透了。我对父亲说:"还是你骑车先把梨带回家吧,我是年轻人,走路快。"

父亲皱着眉头,坚决地说: "我每天都走不少路的,习惯了。你骑车回去,注意——路上慢点啊!"

拗不过父亲,我只好骑车先走。小心 翼翼地骑过一公里坑坑洼洼的机耕土路,



再爬上一个大土坡,拐个弯,前面便是 209 省道了。我把自行车停下,一边擦汗 一边等待父亲。

十多分钟过后,父亲终于赶了上来。 见我停着不走,急着问: "你怎么还不抓 紧回去? 你妈在家里等着你呢。"我想了 想,突然就指着自行车的大梁。父亲疑惑,问:干吗?我说: "爸,前面就是公路了, 骑车不颠的,你上来,就像小时候你骑车 带我一样,我骑车带你回家。"

我永远都记得那个秋风沉醉的黄昏,青春蓬勃的我骑着一辆加重自行车,车后座上架着两只硕大的纸箱,瘦小的父亲在我的怀里微低着头,拘谨且幸福地斜坐在自行车大梁上,秋风轻柔吹过,洒下一路甜甜的梨香。



## 学会信任马儿

△ 乔梓曦(上海,学生)

今天,是我第一次学习马术障碍的日子,此时此刻,心里的感触只有两个字—— 忐忑。

我学习马术已是有些时间了。从开始的只能依靠教练帮助才能在马上坐稳,到现在跨上"琦风",潇洒策马扬鞭追风去,大略算一算,也有两度寒暑了。但跨越障碍,还是赶鸭子上架,头一回。

"琦风"是我的好搭档,8岁的青色半温血马,长相俊美,训练有素。教练告诉我说,"琦风"能够熟练地跨越各种障碍,我完全不用担心。"信任它,不要干扰到它的跑动和跳跃,就行了。"教练说得信誓旦旦。"琦风"在一旁,脖子高高扬起,

充满信心,但我在骑上它前,却充满怀疑。

准备开始了,我双腿用力夹紧马腹, 驱策它跑起来。绕过弯道,就能看到两根 横木做十字交叉的障碍栏。"琦风"跑得 很快,我耳边是"呼呼"的风声。教练在 一旁大声提醒我:"收紧缰绳,看方向!"

离障碍越来越近了,"琦风"一路飞奔, 没有一点儿迟疑。我能感觉到它弓起马背, 准备跃起。可就在那一刹那,我害怕了。

我一把拉住缰绳,"琦风"收到命令, 收了蹄子,急停在障碍栏前。它之前跑得 速度太快了。惯性之下,我再也没法稳住 身形,从马背上滚落到地。

在教练的责备声中, 我偷眼看了一旁

的"琦风"。只见它悻悻地低着头,大眼睛里都是委屈。我仿佛就是被孙悟空保护的唐三藏,"琦风"就是悟空。悟空一身本领,翻江倒海,降龙伏虎。唐僧明明什么也不用干,就能顺利走完取经路。可唐僧偏偏不相信,结果一会儿着了白骨精的道儿,一会儿又入了蜘蛛精的套儿。"琦风"今天肯定很"埋怨"我!

晚上回家,躺在床上,我反复回想着今天的事情。取经路要一步步走,跨障碍也要一点点学,学会控制自己,学会信任马儿。等下次去马场,我要给"琦风"带点它最爱的胡萝卜,再给它洗洗澡,梳梳毛。我俩一起,战胜障碍,只是时间问题。